

为观众带来一场如梦似幻的视觉盛宴

“水舞文德·凤鸣焱举”2024年元宵电子烟花秀即将上演

本报讯(记者 李鹏飞)2月22日,记者从四川省德阳市旌阳区获悉,“水舞文德·凤鸣焱举”2024年元宵电子烟花秀将于2月24日(正月十五)19:30-20:00在旌阳区文德湖盛大绽放。

本次电子烟花秀延续了2023“水舞文德·湖漾花境”主题,并融入“火”的意向,以“焱”字为题眼,意为光华闪耀的火焰,“焱举”更有飞升之意。

据悉,开篇欢迎烟以龙凤呈祥为主题,翼展6米的凤凰和10米的长龙随着凤凰的啼鸣划破夜空,在空中盘旋嬉闹,与旌阳城市推广语“凤鸣朝阳”相呼应。同时,还将通过飓风喷水机、摇头喷水机、无火药舞台烟花机展现水

火交融的奇妙景象。另外,还有120米冷烟花瀑布与湖畔烟花相映生辉。

尾声部分与开场部分相呼应,凤凰与飞龙随着《难忘今宵》的旋律在空中盘旋,飞向主烟火塔引燃整个特效设计烟火。

本次电子烟花秀以文德湖音乐喷泉为载体,配合现代舞台技术手段,融入电子烟花特效表演,以新颖别致的展现方式,突出欢乐祥和的元宵节日氛围,展开一幅生机盎然、热烈澎湃的美好图景,通过大型沉浸式场景演绎,构成美丽的光影水舞秀,给观众带来一场如梦似幻的视觉盛宴,呈现出旌阳有温度、有朝气的现代都市形象。

(图片由旌阳区委宣传部提供 资料图片)



陶家坪的书香

唐代贤

这里的香味很多
有花香,果香,米香
还有老窖溢出的酒香

可有一种香味
留存在年长者心头多年

“用宾中学”这块校牌
如今擦得鲜亮
望着它,昔日学子们
朗朗的读书声
犹如干枯的古井涌出清泉

陶家坪的学校
似凤凰涅槃,崭新的书院
让阳光、月光不再孤独
夜晚透出的灯光
把年长者的梦想照亮

唐诗宋词,苏醒了
琴棋书画,复活了
留守孩子们喜欢上了
家门口的精神家园

村里人心里有了谱了
留住书香,陶家坪村
才有诗情画意的明天

春天跳上喜树的枝头

(外一首)

王行水

争分夺秒是春天的特质
春天越跑越快跑出加速度
仲春之月开始了百米冲刺
一跳就跃上了喜树的枝头
碧绿新叶绽放在喜树枝头
喜上加喜比花朵更美丽
天天望着窗外等喜树花开
没料到新叶跑到了花朵前面
印象中是五棵喜树五朵金花
今日意外惊喜又发现两棵小树
七棵喜树如七仙女
难怪雪松和香樟年年常青
它们紧靠着喜树是近水楼台
我走到台阶上的悠闲脚步
一下变成了欢快的蹦跳
好像有意安排了在龙年春天
重新举办一场世纪性大赛

等你,也在等一场雪

天色昏暗下来
万物都在翘首以盼
与你一别不见经年
如同数载未与雪谋面
我在默想着等你
也在等一场预报的雪
这场雪已似板上钉钉
应急预案直接发三级
跟此刻我心一样急切
在某个雪天与你告别
一声再见荒芜了岁月
正像星城的冬日飘雪
喊破了嗓子不见下来
数九天亦很失脸面
每每好似聚首有望
事到临头又擦肩而过
幸福时光只留给回望
眼前风景是一片苍茫
为与雪花相遇在冬季
茶花坚持到凋零破碎
绿萼梅索性模拟飘雪
满树花压得支持不住
围着山地公园转悠
有路有台阶的地方
地毯式拉网式搜寻遍
或许在不起眼的转角
你携手一场漫天大雪
飘飘洒洒来造访人间
(作者系中国作家协会会员)



警民喜迎元宵节

2月21日,新疆阿勒泰边境管理支队吉木乃边境管理大队民警与辖区牧民群众开展“多彩民俗迎元宵”主题活动,民警与牧民群众一起做花灯,体验传统节日的文化魅力,喜迎元宵佳节。

通讯员 石晓坤 摄

贵州省岑巩县：花灯巡游闹新春 战鼓催春年味浓



锣鼓铿锵、祥龙起舞、花灯俏丽……近日,贵州省岑巩县城区人头攒动、热闹非凡,来自全县的12支花灯代表队、19支战鼓队和4支龙灯表演队等浩浩荡荡走上街头,开展2024年“传承思州文化 欢度新春佳节”游演活动,祈盼新的一年风调雨顺、五谷丰登。

巡游现场,每支队伍身着统一的服装,排着整齐的队伍,从万福南路出发,途经振兴大道、迎宾大道,最后到达体育公园开展集中展演。

巡游中,各队伍或旋转唱跳、或连歌带舞、或龙腾腾飞,表演风格各异、动作千姿百态,口吐红火、长龙戏珠、罗汉戏蚌壳精、渔公渔婆逗趣等传统民俗项目被演绎得惟妙惟肖,诙谐风趣、气势壮观的民俗文化集中巡演充满了浓郁的乡土气息,展示了独特的人文风采和文化韵味。

文化遗产传承不绝,古老记忆焕发生机。近年来,岑巩县围绕思州花灯、思州战鼓、思州侉戏等文化资源,以节为媒、民俗搭台、文化唱戏,用一系列精心烹制的非遗文化大餐,整合打造个性化的非遗主题品牌,让广大群众在欢乐喜庆的节日氛围中,零距离感受非遗文化魅力,让非遗项目成为吸引群众、凝聚群众、组织群众的文化载体,推进文旅融合,助力全县经济社会高质量发展。

目前,岑巩县思州石砚制作技艺被列为国家级非遗代表性项目名录;思州金钱棍、思州花灯戏、思州侉戏侉戏等11项申报列为省级非遗代表性项目名录;思州钝锣等13项被列为州级非遗代表性项目名录。全县有非物质文化遗产代表性名录57项、传承人共有105人。

周燕 何小雨

所有的声音都奔向春天

袁明东

大地山川河流茂密的森林
阳光,想象那个仰望星空的人
思绪被星光梳洗,可现在是白昼
只有蓝天白云,阳光都是新的
远古的隐隐约约弥漫的气息
几个世纪,我仍能感受它的
穿透力和精神的光彩。我想说
春天了,去爱小草,花儿和飞鸟
还有香樟树和它的每一片绿叶
一片旧叶在春天变黄,疲倦
像我年迈的母亲,在阳台

翻一本日历,里面黑色数字
如同生活弯曲的线条
母亲心中有许多春天的故事
桂花树细小的枝叶,摇曳
树下,猫叫声像微风一样柔弱
屋后的枇杷树在拼命开花
摆出向上的姿态,它和我一样
相信,相信世界是美好的
小动物沉默地行走,毛发闪着光
仿佛以此来表明它们的坚强
合欢树还未醒来,还在冬天的梦里

我不清楚它的悲欢,一场冻雨
让它折断了枝干,裸露的
伤口显得苍白。参差不齐的纹线
看起来锋利,有死硬不摧气势
江滩上,人造的风景与荒原对视
树木绑着支架,花岗石铺成图案
柏油路一半红,一半黑
自行车穿过,笑声,喧闹声
汹涌着,都奔着春天而去
(作者系湖北省鄂州市作家协会
会全委会委员)

成都市植物园各类樱花进入最佳观赏期

□本报记者 赵蝶文 / 图

近日,成都市植物园樱花园内,各类樱花竞相绽放,进入最佳观赏期。

放眼望去,成都市植物园樱花园内一片粉色花海,灿若云霞,绚烂无比,令人心醉神迷;漫步其中,微风轻拂,带起落英缤纷,仿佛是大自然的诗篇,让人心生无限遐想。前来观赏的市民游客争相在“樱花雨”中,驻足拍照,乐享春光。

“植物园的樱花颜色丰富,白的、粉的、红的都有,太漂亮了。”正在樱花树下排队等待拍照的宋女士,特意身着一身汉服,似乎要和樱花媲美。

据成都市植物园相关工作人员介绍,樱花园是园中较早建成的专类园,发展至今,面积已达4500平方米左右,早樱有野山樱、台湾牡丹樱、福建山樱、广州樱、中国红、才力、飞寒樱等品种;晚樱有松月、普贤象、市原虎之尾、红笠、兰兰、一叶及普通晚樱等品种。每年1月开始,早、晚樱先后开放,无缝衔接,时间可以持续到3月中下旬。

除了樱花,成都市植物园目前还有梅花、虞美人、海棠、郁金香等花卉处于盛花期。随着春意的蔓延,园内数十种春花也将陆续绽放,为春天献上一幅绝美的画卷,为游客带来更多的惊喜。

